

Отзыв

на автореферат диссертации Пospelовой Татьяны Васильевны на тему: «Роль вузов в развитии инновационных территориальных кластеров», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством: управление инновациями»

В диссертации исследуется актуальная проблема повышения эффективности взаимодействия ВУЗов с участниками инновационных территориальных кластеров для повышения инновационной активности регионов России. Целью исследования является разработка моделей взаимодействия ВУЗов с участниками инновационных территориальных кластеров.

Автором предложены новые подходы к решению проблем, связанных с повышением эффективности взаимодействия вузов с участниками инновационных территориальных кластеров, на основе разработки концептуальных организационно-экономических подходов по совершенствованию российских инновационных территориальных кластеров и развития моделей поведения ВУЗов в кластерах. Данный момент представляется крайне важным, так как именно организационная структура, в условиях ограниченности других видов ресурсов, является резервом устойчивого развития.

Важную практическую ценность среди результатов, полученных в ходе проведенного исследования, имеет классификация инновационных территориальных кластеров и типовых моделей поведения российских ВУЗов в качестве участников инновационных территориальных кластеров.

К недостаткам можно отнести некоторую неточность в формулировке задач исследования. В частности, по мнению рецензента, обзор эволюции теории и практики создания и развития кластеров вряд ли можно отнести к исследовательской теме, поскольку данный вопрос достаточно подробно рассмотрен в литературе. Основные положения разработанной автором в диссертационной работе методики отражены в ряде публикаций и докладов на российских и международных конференциях. Автором отмечено, что полученные результаты были использованы НИИ Счетной палаты при подготовке аналитической справки по проблематике инновационных территориальных кластеров, Международной научно-исследовательской ассоциацией «Тройной спирали» при формировании исследовательской группы по вопросам кластеризации и ассоциацией компаний в сфере инновационных технологий и инноваций «Крымский ИТ кластер» при формировании ИТ кластера. Однако, из

текста реферата неясно, каковы конкретные практические результаты их применения.

Работа в целом имеет определенную научную новизну и практическую ценность. Отмеченные замечания не мешают дать общее положительное заключение по диссертации. Автором получены новые решения актуальных задач повышения эффективности инновационных территориальных кластеров.

По мнению рецензента, диссертация Поспеловой Т.В. «Роль вузов в развитии инновационных территориальных кластеров» отвечает всем требованиям Высшей аттестационной комиссии Министерства образования и науки РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством: управление инновациями», а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

К.э.н., доцент Департамента образовательных программ
Института статистических исследований и экономики знаний
Национального исследовательского университета «Высшая школа экономики»;
научный сотрудник Центра технической, инновационной и
информационной политики ИСИЭЗ НИУ ВШЭ
101000, г. Москва, ул. Мясницкая, д.20
тел.: +7(495) 772-9590
e-mail: inga.ivanova@hse.ru

Инга Анатольевна Иванова

08.11.2016

Подпись заверяю

*Секретарь
Иванова И.В.
08.11.2016*

